

安徽女性职场生存现状调查 单身女白领拼不过“有娃的”

三八“女神节”，职场女性再次成为关注焦点。在经济领域，威严笔挺的比肩西服正在逐渐让位于美丽优雅的职业套裙。但不可否认的是，当今职场女性仍承受着前所未有的压力，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者日前调查发现，二胎政策放开后，女性遭受的性别歧视依然存在，单身拼不过“有娃的”，已婚无子女的女性职场晋升“困难户”。

■ 记者 任金如

数据调查：

职场性别歧视仍存在

承担生育责任已经让女性在职场上进退维谷，智联招聘合肥分公司市场部经理张厦认为，智联招聘发布的《2017年中国女性职场现状调查报告》中就可可见一斑，2016年，中国政府全面放开二胎，多省份也逐步延长女性职员产假，在这些政策效应下，就业方面，21%年龄在25—29岁以及22%年龄在30—34岁的职场女性都感受过比较严重的性别歧视，已婚但尚未生育的女性感觉更为强烈；晋升方面，25%的女性反映她们在晋升过程中感受到了性别不平等的现象，基本有44%的女性表示入职至今并没有升过职，有24%的已婚未育者成为职场晋升的“困难户”。43%的具备硕士学历的女性认为就业中存在严重的性别歧视。

单身女白领拼不过“有娃的”，已婚未育女性成职场晋升“困难户”，这不仅是全国普遍现象，也是安徽职场的现状，张厦介绍，不少单位在招聘过程中就更倾向于男性员工，有59%的男性在入职两年内就完成个人职业生涯的首次晋升，而大部分女白领做不到这点。

故事一：

女高管要像爷们一样战斗

女白领混职场不容易，对于张厦的说法，被记者拜访的女精英们都深有感触。而立之年，已经来合肥工作五个年头的Chloe，就是其中一员。Chloe身为一家广告公司的女高管，昨晚依然和下属一起加班通宵，如果不是她自己说出来，记者压根发现不了她昨晚熬夜了。

职场女高管，即使工作再忙，也必须保持形象，Chloe说起自己的职场心得，想在公司内掌握更多的话语权、管理权，就必须比爷们还能战斗。“走到今天这个位置，熬夜已经是小事了，才初出茅庐的时候，跟着自己女上司才觉得受益良多”，Chloe说，熬一夜在公司不能回家，第二天她都会“变装”，在洗手间卸妆、贴面膜，小憩片刻之后，开始护肤、化妆、换发型……“像爷们一样去战斗，像少女一样爱自己”，Chloe说，即使是在男友面前撒娇，但在职场无论再忙都必须保持形象，都必须像女铁人一样屹立不倒，这才能为自己、为公司争取更多业绩。

故事二：

生完孩子岗位没了

“不是因为婆婆坚持要二胎，我也不会沦落到如此境地”，今年刚消产假上班的小沈面对市场星报、安徽财经网记者还是难掩去落寞的神情。原来曾是高新区某公司财务总监的她，现在只能当小小的出纳会计，原来的职务在她休产假的时候就被一名男性给取而代之。顶头上司给她的理由是，因为她有两个孩子要照顾，公司考虑到财务总监这个职位需要经常去全国各地的子公司出差，所以又招了个男财务总监。

一气之下的小沈想要重新跳槽找工作，但没想到翻看招聘启事才发现，好多企业招聘职能型岗位，比如说财务、行政、人事的高管都要求男性优先。一些猎头公司的猎头干脆告诉小沈，今年，一些适合女性的岗位都加设了“门槛”，未婚或者已婚未育以及有两个孩子的女性都不能优先考虑，原因就是企业害怕女性因为生育孩子而耽误工作。而大型公司“挖”女高管，条件也大大提高，有娃的女高管也是可以的，但没有八到十年财务总监职位的经验值，是基本上找不到心仪好位置的。

专家建议：

职场女性更需自信

性别歧视不仅增加女性就业压力和就业成本，同时给女性带来很强的心理挫败感，张厦认为，从客观情况来说，女性在职场中所遇到的性别歧视的确不少，但“歧视”在一定程度上也是一种主观情绪的表达，“内归因”倾向是女性职场发展的双刃剑。根据智联招聘的调查显示，40%的女性会将晋升阻碍归结为个人能力和经验不足，只有32%的男性才会这么认为。31%的女性认为目前缺乏职业上的指导和帮助，感觉到自己的职业规划不清，无方向，男性这样认为的比例分别为25%、27%。

张厦建议，女白领在职场上需要表现出更自信，更有勇气和担当。大家可能过于将二胎政策对职场女性的影响扩大化了，在女性生育的这一年的时间里，耽误的工作并没有大家想象中的那么多，也会有很多方面的补救措施，一些大型的成熟企业已经能够正确面对这一问题。



保洁、环卫工人、三八红旗手、巾帼志愿者、五好文明家庭……昨日，合肥216名女性包场看电影。

“无论是在工作或者生活中，她们总是忙忙碌碌，在三八节当天，希望通过这样一种方式，让她们能给自己放个假，享受一下轻松的生活。”合肥市社区负责人说。

■ 陈红 张王林 记者 沈娟娟 文/图

摘草莓 品土菜

星报职员三八节走进长丰陶楼镇



星报讯(记者 赵汗青/文 王恒/图) 3月8日是国际妇女节，当天上午市场星报女员工一行走进长丰县陶楼镇，摘草莓品土菜，在欢声笑语中度过了属于自己的节日。

作为草莓种植户，陶磊是该镇众多草莓种植户之一，多年前，陶磊和妻子在当地政府和种植大户的指引下，在自家田地里开始种植草莓，目前已成为较为成功的种植户之一，他种植的草莓个大、鲜艳，且味道甜酸可口，

“不少超市还要找我订货。”陶磊说。在采摘了自己“看中”的草莓后，星报女员工在陶楼镇的桃花大道进行观赏，道路两旁的油菜花已经基本开放，桃花含苞待放。“大概在三月下旬，桃花会全部开放，届时，我们还会再来观赏。”一位女工作人员说。

陶楼镇龙门寺水库，在春光照耀下风光旖旎，据了解，当地政府准备投入资金，将龙门寺水库打造成为旅游景观带。



一年一度的三八妇女节到来，国网滁州市城郊供电公司组织开展“三八女神节，我想对你说”创意活动。以自己书写内心告白并在镜头中展示的形式，为节日增添温馨气氛。

■ 胡建文 记者 胡昊



昨日，在三八妇女节来临之际，合肥市包河区沁心湖社区妇联的工作人员和爱心企业志愿者们一起上门看望了32户独居老人，并为老人们送去了茼蒿、青菜、土豆等有机蔬菜。

■ 朱丽云 记者 马冰璐 文/图